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Περιστερίου Γρηγόριος από Βουλγαρία: “Ο 
Νευροκοπίου Ναθαναήλ αγαπούσε την ενότητα 
της Εκκλησίας”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με την τέλεση Θείας Λειτουργίας προεξάρχοντος του 
Προκαθημένου της Βουλγαρικής Εκκλησίας κ.κ. Δανιήλ
και του μνημοσύνου του Μακαριστού Μητροπολίτη 
Νευροκοπίου κυρού Ναθαναήλ, κορυφώθηκαν το Σάββατο, 9 
Νοεμβρίου, οι τριήμερες λατρευτικές και άλλες εκδηλώσεις για 
τα 130 χρόνια από την ίδρυση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Νευροκοπίου, στην πόλη Γκότσε Ντέλτσεφ. 

Με τον Πατριάρχη Βουλγαρίας, εκτός από τον Ποιμενάρχη, Μητροπολίτη 
Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ και Ιεράρχες της Βουλγαρικής Εκκλησίας, 
συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος, εκ της Εκκλησίας 
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της Ελλάδος, και ο Μητροπολίτης Στρωμνίτσης κ. Πέτρος, εκ της Αρχιεπισκοπής 
Αχρίδος.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης κυρός Ναθαναήλ εκοιμήθη στις 16 Νοεμβρίου 2013. 
Έκτοτε, κάθε χρόνο, το Σάββατο πριν την ημερομηνία της κοίμησής του τελείται 
ιερό μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του. Στην ομιλία του ο Πατριάρχης 
κ.κ. Δανιήλ αναφέρθηκε στα χαρίσματα του μακαριστού Ιεράρχη ο οποίος 
συνέβαλε τα μέγιστα για την αντιμετώπιση του εκκλησιαστικού σχίσματος που 
είχε δημιουργηθεί στα τέλη της δεκαετίας του ’90 στη γειτονική χώρα.
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Στην προσωπική του γνωριμία με τον Μητροπολίτη κυρό Ναθαναήλ καθώς και 
στον αγώνα που έδωσε για την κανονικότητα της Βουλγαρικής Εκκλησίας 
αναφέρθηκε ο Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος. “Ήρθα να προσευχηθώ 
μαζί σας και να δώσω την προσωπική μου μαρτυρία για αυτόν. Ήταν ένας 
άνθρωπος που αγαπούσε πάρα πολύ την Εκκλησία. Αγαπούσε την ενότητα της 
Εκκλησίας. Έλεγε πάντα κάποια λόγια που ξέρουμε καλά – «είμαστε όλοι της ίδιας 
οικογένειας, και καλούμαστε να οικοδομήσουμε το σώμα του Χριστού, που είναι η 
Εκκλησία»… Όταν εμφανίστηκε ο πειρασμός του σχίσματος στην Εκκλησία της 
Βουλγαρίας έτρεξε στις αδελφές Τοπικές Εκκλησίες για να λάβει βοήθεια…. Χάρη 
σε αυτόν η ιστορική Βουλγαρική Εκκλησία δικαιώθηκε τελικά στα δικαστήρια”, 



είπε, μεταξύ άλλων.
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Ο Μητροπολίτης Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ ευχαρίστησε από την πλευρά του τον 
Πατριάρχη Βουλγαρίας για την παρουσία τους στους εορτασμούς για τα 130 
χρόνια από την ίδρυση της Μητρόπολης, καθώς και τους Αρχιερείς που προσήλθαν 
για να τιμήσουν τη μνήμη του μακαριστού προκατόχου του κυρού Ναθαναήλ.
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Εν συνεχεία τελέστηλε Τρισάγιο στον τάφο του Μητροπολίτη Νευροκοπίου κυρού 
Ναθαναήλ.
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